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Egzamin z Geometrii Obliczeniowej, 6.02.2009

1. W mijajacym semestrze zajecia odbywaly sie:

(a) rano,
(b) w potudnie,
(¢) po poludniv.
2. Otoczke wypukta zbioru n punktéw na plaszczyznie mozemy znalezé w czasie O(n),
gdy znamy
(a) porzadek punktéow wzgledem osi z-6w, .
(b) porzadek biegunowy punktéw wzgledem danego punktu na plaszezyznie, .......
(c) porzadek punktéw wyznaczajacy piewien wielokat prosty. ...

3. Stosujac algorytm Overmarsa i van Leeuwena dla dynamicznej otoczki wypuktej, po
dodaniu/usunieciu punktu aktualizujemy strukture danych n elementowego zbioru

(a) O(logm),
(b) O(log®n),

(©) O(m).

4. W czasie liniowym wzgledem rozmiaru wielokata mozemy

(a) striangulowa¢ dowolny wielokat prosty, ..

(b) znalezé podzial wielokata na co najwyzej cztery razy wiecej wielokatéw wy-
puktych niz wynosi podziat optymalny, .

(c) zlokalizowa¢ punkt wewnatrz wielokata prostego. ..



10.

. Algorytmem wrazliwym na wynik jest algorytm

(a) znajdywania przecie¢ odcinkéw metoda zamiatania,

(b) algorytm Jarvisa,

(c) algorytm lokalizacji punktéw w prostokatnym oknie z wykorzystaniem kd drzewa.

. Liczby zlozone

(a) sa porzadkowane leksykograficznie,
(b) mozna zdefiniowa¢ w dowolnym wymiarze,
(c) shuza do rozréznienia punktéw wspétiniowych.

Réwnaniem rekurencyjnym szacujacym

(a) czas tworzenia kd drzewa jest T'(n) = O(n) + T'([5]),

(b) liczbe lisci odwiedzanych w kd drzewie w czasie wyszukiwania jest (Q(n)

1+20(1%1),
(c) rozmiar kd drzewa jest S(n) = 1+ 2S5([5]).

Drzewo czwérkowe o wysokosci d i przechowujace n punktow

(a) mozna stworzy¢ w czasie O((d + 1)n),
(b) mozna zréwnowarzy¢ w czasie O((d + 1)n),

(¢) po zréwnowazeniu ma rozmiar O((d + 1)n).

Krawedzie diagramu Voronoi sa odcinkami w metryce

Iloczyn rozmiaru struktury i czasu lokalizacji punktu wynosi O(n log®n)

(a) w metodzie warstwowej
(b) w metodzie trapezowej,

(c) w metodzie separatoréw z wagami.
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Obrazem przy dualizacji biegunowej

(a) stycznych do okregu o srodku w (0, 0) jest okrag o srodku w (0,0),  .......

(b) prostych réwnolegtych omijajacych czwarta ¢wiartke ukltadu wspélrzednych jest
polprosta zawarta w pierwszej ¢wiartce, .

(c) prostych prostopadlych sa punkty tworzace kat prosty o wierzchotku w srodku
uktadu wspétrzednych. .

Ztozonos$¢ dolnej obwiedni (w kierunku osi y-6w) zbioru n

(a) tamanych o trzech krawedziach wynosi O(n2¢™),

(b) katéw o nieskoniczenie dlugich ramionach wynosi O(na(n)), ...

(¢) elips wynosi O(n). L
W czasie O(nlogn) mozna

(a) rozwiaza¢ problem minimalnego pokrycia klikami grafu tukowego zadanego

przez n tukéow,

(b) rozwiazaé¢ problem strzelca dla nlogn celéow, .

(c) znalez¢ | % | straznikéw chroniacych galerie o n wierzchotkach. ...

Problem planowania ruchu robota o stalej liczbie wierzchotkow w obszarze o n wierz-
chotkach

(a) ma przestrzen konfiguracji rozmiaru O(n) w przypadku wypuklego robota i

wypuklego obszaru,

(b) mozna rozwiaza¢ w czasie O(nlogn) w przypadku wypuklego robota i niewy-
puktego obszaru,

(c) mozna rozwiaza¢ w czasie O(n?), gdy robot ma d stopni swobody. ...
Metode Monte Carlo wykorzystuje omawiany algorytm rozwiazujacy

(a) problem programowania liniowego w R, ..
(b) problem konstrukeji BSsp, .

(c) problem znajdywania érednicy zbioru.



16. W problemie lokalizacji punktu algorytmem randomizowanym
(a) prawdopodobienstwo, ze dany punkt nalezy do trapezu powstalego w i-tej ite-
racji wynosi %, .......

(b) liczba wierzchotkéw wewnetrznych struktury powstajacych w i-tej iteracji jest
rowna liczbie nowopowstajacych trapezéow, .

(c) dlugos¢ najdluzszej sciezki w tworzonej strukturze wynosi O(logn), gdzie n
jest liczba wykonanych iteracji. ..

17. Rozwiazujac problem otoczki wypuklej z wykorzystaniem O(n) procesoréw CREW
PRAM
(a) stosujemy metode dziel i rzadz, ..
(b) korzystamy z algorytmu obliczajacego sumy prefiksowe, ...
(c) otrzymujemy algorytm o stalej zlozonosci czasowej. L.
18. Lokalizacja punktu w wielokacie wypuklym o n wierzchotkach wymaga czasu O(logn),
gdy informacje o wierzchotkach bedziemy przechowywaé¢ w :
(a) tablicy,
(b) drzewie BST,

(c) licie.

19. w przestrzeni tréjwymiarowej otoczke wypukla zbioru n punktéw mozemy znalezé
w czasie O(nlogn) stosujac algorytm:

(a) przyrostowy,

(b) Grahama,

(¢) Quickhull.

20. Jedli k jest rozmiarem rozwiazania, to O(logn + k) jest czasem wyszukiwania

(a) w drzewie obszar6w rozmiaru O(n), ..
(b) w drzewie przeszukiwan priorytetowych rozmiaru O(n), ...
(¢) w drzewie przedzialéw rozmiaru O(n) przy badaniu przecie¢ odcinkéw prosta.

21. Triangulacja Delaunay zbioru n punktéw

(a) zawiera minimalne drzewo rozpinajace tego zbioru, ...
(b) w przestrzeni R? ma rozmiar O(n%?), .

(c) minimalizuje najmniejszy kat triangulacji. L.



